ны из Софийского собора — израненные осколками появился архимандрит Алипий, который призвал рестания пробитые насквозь. Как это восстанование Псково-Печерского монавливать? Но нами руководил замечательный реставь настыря, и сам с ними работал. Есть замечательные сионализма, амечательные сионализма, амечательные сионализма, памятники просто предают, отказываются расты — мы вставляли новое дерево на место просто ряботы — мы вставляли новое дерево на место просто вом, все как положено, и только в одном случае решини отступить от правил реставрации. В их деисуссного чина, прямо в сердце Святому Дмитрию, чески все в время жил во Пскове, и архитектур об вынимать его.

от попал крупный осколок, и мы не стали вынимать его. от работавший над проектом памятника Александру Оставили, тот такое война, которая не цадит даже свя
в москве я тесно общался со Львом Артуровичем давидом, о котором я уже гоот них.

Сольмен двистор Кулаков: мы тогда раот них.

Сольм Артуровичем Давидом, о котором я уже гоботали вместе во Всероссийском реставрационном тогда телеграмму Брежневу послали. Помогло! И вот работы — мы вставляли новое дерево на место просточном прост

ОССТАНАВЛИВАЯ ПРОИЗВЕДЕНИЯ изобрази- тая в Пскове, я прошёл в святая святых этой профес- которые занимаются русской усадебной архитектурой, тельного искусства — в основном, иконы и фрес- сии. С Юрием Павловичем Спегальским, к сожалению, по сути, связаны со всей культурой России. Однажды я тельного искусства — в основном, иконы и фрески, я никогда не оставался в стороне от того, чем лично мало общался, а с Всеволодом Петровичем ехал со знакомым англичанином из Костромы, и он всю
занимались реставраторы архитектуры. Впервые Смирновым, Михаилом Ивановичем Семеновым, Бористолкнулся с их работой совсем молодым, в 1959 году, сом Степановичем Скобельцыным у меня большая тайна русской усадьбы? Мы же понимаем, что и ваша
когда поехал в первую свою командировку: к празднованию 1100-летия Новгорода мы восстанавливали иконостас Софийского собора. Меня потрясло, что город, в "Вы такие мастера — как три богатыря. Зачем же друг с вы — из усадеб. В чем тайна? Почему так получикотором после войны оставалось сорок жителей и четыре дома, к этому времени был полностью отстроен, егли вытаскивать по ветке, то своего добьёшься". И для меня хорошие архитекторы-реставраторы — люди
а последствий войны не было видно. Столкнулись мы помали их те, кому они мешали. Но все-таки в нужный особые. Безусловно, должна быть крепкая основа, знас ними. когда нас привели в сарай, где находились икомомент коллеги сплачивались. А потом на Псковщине ние истории архитектуры. Но если нет творческого пос ними, когда нас привели в сарай, где находились ико- момент коллеги сплачивались. А потом на Псковщине ние истории архитектуры. Но если нет творческого по-ны из Софийского собора — израненные осколками появился архимандрит Алипий, который призвал рес- рыва, нет любви к этому делу, то все превращается в

шен. Новгород чудовищно пострадал. Псков мой люби- раз я видел и слышал Петра Дмитриевича Барановско- женкой. Не удалось нам тогда ее отстоять, и стоит там, болезни я восторгался работами Олега. Его визитной мый все-таки меньше, поскольку немцы надеялись го, которого считаю эталоном специалиста, который отволись по прежде всего, архивородить" там город рейха. Новгород поднимали из вечает за спасение культурного и, прежде всего, архивам Христа Спасителя большая утрата, но ведь хотели уничтожить здесь и — один из первых храмов, куда наш фонд "Сохранеще считаю корифеем, она до ста лет дожила и до конца ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся с востанованию памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановлению памятыся в ведь часть и нашей работы по восстановить по в ведь часть и нашей работы по восстановить по в ведь часть и нашей работы по восстановить по в ведь часть и нашей работы по в ведь часть и нашей работы по восстановить пам тупеться по в потом того в ведь часть и нашей работы по в ведения, которыми мы занимаемся, в основном проиставлению пам тупеться по того так работы по произвольным по представить. В волектной так по представить. В потом того так по почеты так по почеты так поче

Савва **ЯМЩИКОВ**

бор видит, что такое война, которая не щадит даже свя
В Москве я тесно общался со Львом Артуровичем преодолевать множество проблем, но существовало и меня для консультаций и спросил, кого привлечь из артых. Конечно, познакомились мы с людьми, которые Давидом. При всех своих французских странностях (его единство в этой борьбе. Беседуя недавно с замеча- хитекторов и иконописцев. Я в архитекторы порекоменбез всякой шумихи в сжатые сроки восстановили нов- предок осел в России после 1812 года), он был влюб- тельным журналистом Сережей Разгоновым, мы вспо- довал Олега Журина, а исполнителем икон, фресок и городские памятники. Ведь и Нередица была снесена, лен в свое дело и о московской белокаменной архитек- минали, как его тезка Сережа Чехов объединил нас мозаик стал архимандрит Зинон. Так что сейчас Олег и как говорится, под корешок, и Никола на Липне разрутуре рассказывал, как о любимой женщине. Несколько всех в борьбе за стрелку между Пречистенкой и Осто- я заняты общим делом. Но даже во время своей долгой шен. Новгород чудовищно пострадал. Псков мой люби- раз я видел и слышал Петра Дмитриевича Барановско- женкой. Не удалось нам тогда ее отстоять, и стоит там, болезни я восторгался работами Олега. Его визитной

Олег ЖУРИН:

«У ПАМЯТНИКА-ЖИВАЯ ДУША!»

громадный пласт истории. Видел искалеченные неловеческие судьбы, и вместе с тем возвы- живописи. равнодушный, бездушный уходил в тень и больтельной, оживляющей силы. Это было очень же было у Петра Діважно, особенно в те времена, когда православ- страшно удручало. остро ощущалась необходимость именно в све-точе. Петр Дмитриевич был таким человеком.

щих поколений. Он открывал глаза и молодым которые всегда его окружали. С.Я. Тебе довелось вместе с ним в какихго проектах участвовать?

1973-го мы активно занимались реставрацией корпус. Потом Митрополичьего дома, Воскре- посягал: мол, надо кресты убрать, а, в кон- открыли в мастерской художника. Однажды на, чем чечулинское варварство, когда кем посоветовались? Кто-нибудь посмот- сенской церкви, которая, в общем-то, в основе це концов, и вообще сломать.

в Тоскане, где-то около Ареццо мой друг "Россию" строили, церкви Зарядья сноси- рел с Воробьевых гор, что этот истукан и является Олевизовским произведением. В про- Олег, я понимаю, дети все любимы, ино- итальянец показал на какой-то домик: ли, потому что Чечулину было чем оправ- Кремль закроет, и храм Христа Спасителя? Чессе этой работы сформировалась очень ин- гда даже более дорог тот, у которого что-то "Здесь Микеланджело жил". Спрашиваю: дываться: атеистический тоталитарный ре- Новшества и перемены вообще допустимы. Тересная дружная творческая группа, а ядром в жизни не получается. Ты выделяещь ка- "Теперь музей" — "Зачем? У него музеи по жим. А сейчася все эти церетели со свечками Например, мостик пешеходный, который пе-

от износа времени, и от безобразной эксплуата- затрачиваешь на выселение, на всякие хода- ния, или постановления важного. Без бумаги не берут! Как в пословице, которую очень люции. А верх счастья — когда добьется полной тайства, заявления, просьбы, отнимают четыре уход реставрации. Он за каждым памятником видел пятых времени и усилий.

С.Я. Так и в нашей реставрации станковой

Барановский норовил сделать экспозицию, ма- вор и начинается работа, тебе ставят такие храма в Лефортове. За него я, в общем, спо-ленький музейчик, чтобы привлечь сочувствую- временные рамки, в которых раскрыть по-на- коен, тем более, что сейчас наше старооб- ет то, что из столицы Русского государства сде-щих, добровольцев, придать реставрации об- стоящему памятник очень тяжело. Потом начи- рядческое церковоначалие все-таки пользу- лали Рио-де-Жанейро. щественный смысл. Таким образом создавался нается борьба с подрядчиком и со строителя- ется авторитетом, и спортивную С.Я. Скорее Гонконг, в Рио-де климат соучастия, близости памятника всем лю- ми, их прежде всего занимает, как всучить <mark>организацию, в конце концов из храма убе- еще и своя классика сохранилась</mark> дям, которые так или иначе прикасались к его плохой материал и выдать его за хороший. Как спасению. Подобный способ работы нельзя сделать работу наспех и выдать ее за настояобъяснить одним профессиональным интере- щую реставрацию. Как сделать побыстрее, за-сом. Это подвижничество в полном смысле сло- крыть в хорошую процентовку. Только в пова. Не дело, но деяние. Он помогал окружав- следнюю очередь интересует их результат. У да неполна. I шим его людям находить смысл жизни. Человек архитектора болью наполняется сердце, по- лецкий храм. скольку он один. Заказчику это нужно чисто ше не появлялся в реставрации. А тот, кто чув- формально, подрядчику — для денег, Управлествовал сопричастность, кто сочувствовал уси- нию охраны памятников — для галочки. А архилиям Петра Дмитриевича, его мучениям, его тектору-реставратору нужно, потому что он чув-

жая мимо этой красавицы, всегда боялся, что уберут ее, снесут. У меня в этом районе

О.Ж. Он очень требовательный человек, же- мы станинали отстаивать от сноса два Шилова, который все расширяется и расши- разия в большей степени именно те чиновники, левой башне. Эйфелеву башню поставили сткий. С ним спорить было себе дороже. В то же очень ценных памятника архитектуры в Кожев- ряется. Уже и Музей изобразительных ис- которые их допускают. Ответственны и профес- так, что она не закрывает ни Елисейские посткии. С ним спорить обло сеое дороже. В то же очень ценных памятника архитектуры в кожев- время, если по существу споришь, отстаиваешь никах: палаты одностоллные XVII века (Кожев- кусств отодвигается на задний план. И са- сионалы-архитекторы, находящиеся дороже. В то же очень ценных памятника одностоллные кусств отодвигается на задний план. И са- сионалы-архитекторы, находящиеся дороже. Ведь самые главные литарный памятник, он нужен был тогда. Ты молод и задора у тебя больше, чем знаний. В москве. Ведь самые главные литарный памятник, он нужен был тогда. С.Я. Редкое качество. О.Ж. Он все очень хорошо понимал. Если ты ральной насосной канализационной станции, дено России существовать, то по проекту, знательно ее рушат, или по невежества оценит и которую с Крутицкой набережной почему-то регоды образительных разываний. В порожительных образительных разывается на заблуждаешься, но искренне, всегда оценит и которую с Крутицкой набережной почему-то регоды образительных разывается задний почему-то регоды почему-то регоды образительных памятника архитекторы, находывают почему-то у торому в почему равнодушием распространяющего вокруг серую Был, наверное, резон: объем увеличивался... ко я понимаю. Но хватит уже часовен, получе врачи, а сознательные враги маги и и порожу равнодушием распространяющего вокруг серую Был, наверное, резон: объем увеличивался... ко я понимаю. Но хватит уже часовен. Они дицины — плохие врачи, а сознательные враги маги и и помогать. Извини, опет, что оторвал рону, даже если обладали знаниями, были поднаверное, года два или три пробивали все преразрушения памятника. А буквально в 100 приватных беседах архитекторы, которые занителя от работы в Курске. Спасибо большое готовлены профессионально.

Вать в него не станет. Возьмут готовы. Сейчас то же самое. С тоталитарным ревенькое. Сейчас модно требовать жимом как бы покончили, но они продолжаники. И я хочу задать вопрос, которым начинов все свои беседы с людьми созидающими. Что ты считаешь главной движущей риевича я выполнил отдельные объекты. Силой, которой руководствуещься в работе? Что наиболее важно в том деле, которое ты иболее близки, навсегда остались в памърование умелыми и чистыми руками? Только и слыши в покончили, но они продолжаний повторять: в его миллиардах условиях ак называемой демоники. Оттуда выселялись жители и какое-то учреждение. Однаю повторять: в его миллиардах пусть условиях. В условиях так называемой демоники. Оттуда выселялись жители и какое-то учреждение. Однаю повторять: в его миллиардах повторять повторять повторять в его миллиардах повторять повторять повторять повторять Олет ЖУРИН. Я бы сказал, что без внутренной и чистыми руками рук мился в 1968 году. Тогда я впервые, встречая равно это дети, к которым относятся с тёплым лю, уж больно гнусное время было, то в 60-е горазных людей, понял, что работа может быть чувством и желанием растить их. Поэтому, ка- ды эти картинки действовали. Мы пробивались от профессиональное дело становится образом. И тогде си оси вниманием и уважением. Нестолого и через Макаревича и через мака ло, уж больно гнусное время было, то в 60-е го- баки лают, охрана.

ды эти картинки действовали. Мы пробивались и через Посохина, и через Макаревича, и через Посохина, и через Макаревича, и через Олег, главную роль в этом деле играют го- ся, если им твердо скажут: "Нет". Но эти "за- Нестерова, всю эту команду главного архитектора Москвы. С Петром Дмитриевичем они вызависит судьба памятников. Потому что они Когда был " круглый стол" по Пскову в Обпрофессиональное дело становится образом И тогда он раскрывал свои тайны.

Тора Москвы. С Петром Дмитриевичем они вызывалительное дело становится образом И тогда он раскрывал свои тайны.

Тора Москвы. С Петром Дмитриевичем они вызывал подопечные объекты учреждений дли людей. Препятствия чинили Соколов. Петр Дмитриевич называл подопечные объекты учреждений или людей. Препятствия чинили Соколов. Петр Дмитриевич называл подопечные объекты учреждений или людей. Препятствия чинили Соколов. Петр Дмитриевич брал его под ручку пи продолжал стоически каждый раз, всеми дородождений при предостивным ему способами спасать, отстаивать. же из коллег превращались в соперников. Набольшей пример, в церкви Троицы в Листах размещатольствутными ему способами спасать, отстаивать и остатольствутными ему способами спасать, отстанивать и остатольствутными ему способами спасать, отстанивать и остатольствутными спасать, от

нюю эпоху — бывали хуже времена, но не чтобы ты высказал свое отношение к этому православные хорошие люди, которые на свои было подлей. Когда мы с тобой сейчас со- произволу. шенные деяния, которые люди творили. При О.Ж. На все остальное времени очень мало шлись в работе, ты принес мне два проекта. О.Ж. Вообще это идет по всей России, но в тить то место, где произошло великое чудо – каждом большом сооружении или комплексе остаётся. И когда, наконец, заключается дого- Один — восстановление старообрядческого Москве приобрело самые неприглядные и мас- малый отрок Серафим упал со строящейся вы организацию, в конце концов из храма убе- еще и своя классика сохранилась.

рут. Второй проект — воссоздание храма
О.Ж. Да, совершенно не свойственные ей
С.Я. Молодец! И поскольку ты с трудом
Николы Стрелецкого. Почему он так запал функции и формы внесли в нашу столицу, а выкроил время для нашей беседы, сроки не мне в душу и сердце? В Москве были такие они стали главными и определяющими. храмы, без которых сама суть нашего горо- С.Я. У них и названия соответствующие.

О.Ж. Храм гвардейского Стременного стрео.ж. Вот-вот. Своего рода глумление. Во тать себе в удовольствие.

лецкого полка, полка при государевом стременногих европейских столицах есть площади, С.Я. Есть такие мецен

же было у Петра Дмитриевича, и это его всегда разнузданность. Понятно, что все эти Горстрашно удручало. бачевы, Ельцины и команда нашу страну ная Церковь находилась в загоне и почти невоз- С.Я. Олег, ты сказал о церкви Троицы в поставили перед пропастью. Но деятели шал, и "сгорел".

можно было найти духовного учителя, но когда Листах, а я, живя поблизости, часто проез- культуры? Борджиа и Медичи не были об- О.Ж. Совершенно верно. Манеж — памятник туми возвести приют для детей, которых разцами человеческих добродетелей, но по- победе в 1812 году, и прекрасный, старейший в нечем кормить, которых продавали в Тур-смотрите, кому они содействовали? Мике- России университет. Наконец, здесь же цию! Там нашли кров больше 400 ребят. И Недаром он стал легендой. Не думая о себе, два памятника, перед которыми всегда сни- ланджело, Донателло, Пьеро делла Кремль.

Кремль. Недаром он стал легендой. Не думая о себе, два памятника, перед которыми всегда сни- ланджело, Донателло, Пьеро делла Кремль.

кремль. Недаром он стал легендой. Не думая о себе, два памятника, перед которыми всегда сни- ланджело, Донателло, Пьеро делла Кремль.

С.Я. Кстати, рядом и XX век — неплохой на высочайшем мировом уровне, и притом са сооружение. Потому что чувствовал душой, ноапостольного князя Владимира в Старых тут вкладывают только в Шилова. Русское дом архитектора Жолтовского.

Насколько сохранение и спасение памятников садах. Ведь результата нашей работы, как у изобразительное искусство настолько бога- О.Ж. Устроили шоу базарное, ярмарку. Одна на храм, то он считает, что вправе чуть важно для истории России, для нас, для буду- настоящего спортожена пота, никогда не тое, настолько великое. Я уж не говорю о ним движением опустили планку столичности. Ли не казино там открывать. увидишь. Моего друга, легендарного хоккеи- литературе, о музыке. А в самом центре О чем думает московское правительство, когда Меня знаешь, еще чем поразил Шалва Песта Славу Старшинова, я наблюдал после Москвы почему-то должна быть галерея роет яму и себе и всем москвичам? Какая же, к трович? Он говорит: "Сейчас надо обязаигры. Тело страшно травмированное, но лишь одного художника. В мире нет ни од- шутам, Москва столица? Петербург в этом слу- тельно упокоить всех незахороненных вои-когда играет, то есть творит — он в полете, ного специально построенного музея ху- чае явно перевешивает. Там хоть сохранился нов". Вот в таких меценатов я верю. При О.Ж. К сожалению, познакомился я с Петром Так же и трудности настоящего реставрато- дожника, это я говорю со всей ответствен- полностью исторический центр, сберегли мас- них не будет ни изуродованных Манежных Дмитриевичем довольно поздно, но с 1969-го до ра людям обычно неизвестны, а виден ре- ностью. Ни Леонардо да Винчи, ни Тициана, штабность, величие некое. А какое величие площадей, ни чудовищных истуканов из зультат. Думаю, не я один кланяюсь мыс- ни Микеланджело. Музеи только в мастер- сейчас в Москве? На одном Кремле все дер- мрамора и бронзы. А что, разве не самопри- ленно тем людям, которые спасли Троицу в ских умерших художников. Вот была у Ро- жится. крутицкого подворья. Под его руководством ленно тем людям, которые спасли Троицу в ских умерших художников. Вот была у Рожится.

крутицкого подворья. Под его руководством ленно тем людям, которые спасли Троицу в ских умерших художников. Вот была у Рожится.

крутицкого подворья. Под его руководством ленно тем людям, которые спасли Троицу в ских умерших художников. Вот была у Рожится.

С.Я. Олег, я, кстати, считаю, что разрушиника Петру? Приватизировали стрелку, од-казных палат. Оказалось, что это Певческий скую церковь Симеона Столпника, Гришин ста, там теперь музей. И музей Пикассо тоже тельная акция на Манежной не маселение страшенно из самых уникальных мест Москевы. С чессе этой работы сформировалась очень интересная дружная творческая группа, а ядром в жизни не получается. Ты выделяешь катересная дружная творческая группа, а ядром в жизни не получается. Ты выделяешь катересная дружная творческая группа, а ядром в жизни не получается. Ты выделяешь катересная дружная творческая группа, а ядром в жизни не получается. Ты выделяешь катеперь музей?" — "Зачем? У него музей по жим. А сейчас все эти церетели со свечками
Например, мостик пешеходный, который пекие-то памятники? Что еще, кроме Троицы в всей Италии, по всему миру". Или, скажем, в церковь ходят.

С.Я. Да, он умел собрать вокруг себя людей. Ничего общего с массовиком-затейником. Именно духовный центр.

О.Ж. Вспоминается такой тяжелый эпизод. Сансеполькро, и там сделали музей, но ником. Именно духовный центр.

О.Ж. Он очень требовательный моголем преставиям. В протепер дмитриевич еще, слава Богу, был жив, и
когда не строили специально. А у нас музей нечно, ответственны за пред кражнай располького и перем базуна. Зайфераву базуна.

О.Ж. Он очень требовательный моголем пред базуна. Зайфераву базуна другима.

О.Ж. Он очень требовательный моголем пред базуна. Зайфераву базуна другим пред базуна др

ликий Серов. Я помню, как лет 15 намонстров, подсмотренных в иностранных журанда, когда началась перестройка, мы налах и перенесённых на московскую почву, гона коленях умоляли сделать мемориворят: "Да что мы сделаем? Мы под Лужковалентин Александрович. В домике обратались его наследники, хранился вариант "Похищения Европы", другие равыгодно — самоутвердиться можно, да еще поботы. И надо-то было вложить тысяч лучить "бабки" немалые. Потом такой едет на 10 долларов. Ничего не получилось. Соловки или в Кижи, делает набросочки, аквавот здесь мы переходим к болезненной проблеме. У меня своя позиция по поводу приватизации памятников. Я ценю архитектуру древнюю". Это же лицемеловоду приватизации памятников. Я ценю архитектуру древнюю". Это же лицемеловоду приватизации памятников. Я сейчас перечивой быть государство. Матвиенко тывал изданное полностью письмо Жуковпрос так: выбирайте — или памятник ского после смерти Пушкина его отцу,

кодил. бит Солженицын: увяз коготок, и всей птице вать, поскольку мое участие в этом деле не С.Я. Тяжело. Но как говорят про тепереш- пропасть. Мне очень хотелось бы, Олег, очень велико. Но опять-таки об олигархах. Есть

и. улицы, тде проходят праздничные шоу, пред- Шалва Петрович Бреус, с которым мы рабо-С.Я. Храм, стоящий рядом с Кремлем, на- ставления, но никто архитектуру не уродует. Не таем, — один из них. Его ведь и Нижний лиям петра дмитриевича, его мучениям, его тектору-реставратору нужно, потому что он чувбескорыстности, в конце концов, видел вдохновствует себя родственником этому сто он чувбескорыстности, в конце концов, видел вдохновствует себя родственником этому сооружению, против Боровицких ворот, неподалеку от ставят на площадях и улицах пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
ляющий пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
ляющий пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
ляющий пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
ляющий пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
ляющий пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
лежний пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
лежний пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
лежний пример и готов был все свои силы откотород интересует. Казалось бы, что
лежний пример и готов был от ставят на площадях и улицах и потом от людей новского и Петрянова-Соколова было доманежной. Решили в одну кастрюлю свалить ленностью. Но помнишь, как мы поехали в
люди создавали вокруг себя ареал учеников, равнодушных. А вот поговорить с памятником статочно, чтобы самого Посохина поставсе: тут и могила Неизвестного солдата, и паБатуми с ним в первый раз? На меня, напоследователей и становились центром спасипо душам времени в обрез остается. Точно так вить на место. А сейчас полная мятник Георгию Жукову, и тут же паноптикум пример, и на тебя, знаю, самое большое

ликий Серов. Я помню, как лет 15 на- монстров, подсмотренных в иностранных жур

прос так: выбирайте — или памятник ского после смерти Пушкина его отцу, разрушится, или мы его отдадим Абра- Сергею Львовичу. Преданность поэта импемовичу. В данном случае я выбираю ратору налицо. И послужил бы еще, и верпервое. Потому что Абрамович его разный его, императора, слуга. Но когда дело первое. Потому что Абрамович его раз- ныи его, императора, слуга. Но когда дело рушит быстрее, естественное старение доходило до профессиональных моментов, все-таки медленнее происходит, и за до поправок в "Борисе Годунове", до эпи- это время что-то может измениться к грамм на ворье, тут Александр Сергеевич лучшему. Почему не ставят вопрос советовался только с Господом Богом и со иначе: отобрать у Абрамовичей все своей совестью. Вот это настоящий верномим украденное, и на эти деньги, вы- подданный. Вообще я считаю, что все плоплатив зарплату врачам и учителям, хое в советской эпохе поддерживали глашагосударство восстановит памятники? таи культуры, которые "пели" во имя Ведь никто из олигархов не возьмет своего благополучия. И за беды страны они разрушающийся памятник и вклады- не менее ответственны. чем Ягоды и Ежоразрушающийся памятник и вклады- не менее ответственны, чем Ягоды и Ежовать в него не станет. Возьмут гото- вы Сейчас то же самое. С тоталитарным ре

О.Ж. Откровенно говоря, сложно рассказь С.Я. Скорее Гонконг, в Рио-де-Жанейро занимаюсь проектированием, а меценат Вяче

очень дальние?

О.Ж. Сроки кратчайшие, но в том-то и дело, да неполна. Прежде всего это первый стре-да неполна. Прежде всего это первый стре-лецкий храм. гораздо большего стоит, чем вальяжно рабо-

> С.Я. Есть такие меценаты. Я считаю, что впечатление произвел приют, построенный С.Я. Здесь же и сам Манеж, который поме- им вместе с епископом Дмитрием. В нищем

> > Меня знаешь, еще чем поразил Шалва Пе

Газета «ЗАВТРА» зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ 5 ноября 1993 года Регистрационный № 012154 Учредитель - А. А. ХУДОРОЖКОВ

Адрес редакции: 119146,г. Москва, Комсомольский проспект, 13. Тел. редакции: 726-54-83. E-mail: zavtra@zavtra.ru ЭЛЕКТРОННАЯ ВЕРСИЯ: http://zavtra.ru/ Служба распространения: 246-88-52 (тел/факс). Газета отпечатана в ЗАО Красногорская типография,г. Красногорск, Коммунальный квартал, 2. Общий тираж 100 000